

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název bakalářské práce: ILUSTROVANÁ KNIHA

Práci předložil student: BcA. Stanislava BÍLÁ

Studijní obor a specializace: GI - specializace Komiks a ilustrace pro děti / MgA.

Posudek oponenta práce

Práci hodnotil: Mgr. Lucie Šavlíková

1. Cíl práce

Deklarovaný cíl práce Stanislavy Bílé byl naplněn jak po formální, tak po faktické stránce.

2. Stručný komentář hodnotitele

Ilustrovat obsahově nedokončené, de facto filozofické dílo Antoina de Saint-Exupéryho je velkou výzvou, za což autorku výtvarného doprovodu oceňuji, neboť výzvami a jejich překonáváním se posouváme kupředu, vyvíjíme se a objevujeme nové horizonty, za kterými na nás čekají další výzvy. Z doprovodného textu Stanislavy Bílé je patrné, že svůj přístup důkladně promýšlela, zarputile hledala nové a nové způsoby ztvárnění, až dospěla k výrazu, s nímž byla dokonale spokojena a vnitřně s ním souzní. V dnešní hektické době nakloněné instantním řešením je i toto hodno ocenění. Souvisí to ale s obsahem knihy a je patrné, že právě díky tomuto trpělivému přístupu došlo k hlubokému propojení ilustrací s textem. Záměr vytvořit ilustracemi jakési klidné, pevné místo podporující reflexi nad knihou, ale i nad velkými životními otázkami se podařilo naplnit, neboť kombinace modrých tónů s jemnými,

písečnými obrisy, kde se ztrácejí detaily, které by zbytečně rozptylovaly pozornost, přímo vybízí k meditaci, zklidnění rozbouřené mysli, ponoru do sebe sama. Zároveň ale obrazy nepostrádají dynamiku, opakující se témata se objevují v nových kontextech, a tak na každém dalším výjevu vidíme zároveň něco již známého i něco nového.

Oceňuji, že autorka se svého výtvarného minimalismu držela od začátku až do konce, že neuhnula ani o píď od svého záměru, a díky tomu vytvořila plnohodnotný, moderní výtvarný doprovod Exupérový Citadely, který by příznivcům takto laděné literatury mohl poskytnout silný duchovní prožitek.

3. Vyjádření o plagiátorství

Pokud je mi známo, předkládané dílo není v žádném směru plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka má podobu: výborně,

Datum: 20.5. 2022

Podpis: Mgr. Lucie Šavlíková